
 

 

 

Caorle, 3 novembre 2016 

 

 

                Al Presidente del  

                               Consiglio Comunale di                  

                               Caorle 

 

              e p.c.  Al Sindaco 

                              del Comune di 

                              Caorle 

 

 

 

 

INTERPELLANZA URGENTE 

 

Oggetto – Emergenza migranti a Caorle 

 

 

La sottoscritta ROSANNA CONTE, Consigliere Comunale della Lega Nord nel Gruppo “Lista 

Civica Miollo Sindaco”, 

 

appreso dalla stampa (ʺLa Nuova Veneziaʺ , 26 ottobre 2016, pag.2) che il Prefetto di Venezia ha 

predisposto un piano di distribuzione su 23 comuni della provincia ‐ gli altri avrebbero rifiutato 

‐ il previsto nuovo arrivo di migranti; 

 

verificato dalla tabella riportata che nel comune di Caorle sarebbe previsto lʹarrivo di almeno 31 

migranti; 

 

considerato  che,  da  indiscrezioni  emerse,  dalla  Prefettura  sarebbero  giunte  telefonate  ad 

operatori di Caorle per conoscere la disponibilità di alloggi alberghieri o appartamenti dotati di 

riscaldamento,  il che farebbe presupporre che  il numero di migranti potrebbe salire, come da 

voci raccolte, quanto meno fino a 50; 

 

ritenuto  che  tali  arrivi  andrebbero  a  sconvolgere  la vivibilità nel  comune  tantʹè  che  sono già 

diverse le proteste e le lamentele di cittadini pervenute alla scrivente, con possili ripercussioni, 

ancorchè non augurabili, sul versante dellʹordine pubblico; 

 

tutto ciò premesso 

 

interpella urgentemente la S.V. 

 

• per conoscere se quanto riportato nella stampa corrisponda al vero; 
se lʹamministrazione comunale è stata interpellata al riguardo dal Prefetto di Venezia; 
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• qualʹè stata, nel caso, la posizione assunta in merito dal Sindaco; 
• cosa  riterrebbero di  fare  il Sindaco e  la Giunta qualora dovessero esserci  tali arrivi di 

migranti; 

• se esiste da parte dellʹamministrazione comunale un piano per affrontare tale emergenza 
ed eventuali situazioni di protesta che si dovessero verificare; 

• se non  ritengano  il Sindaco e  la Giunta di  rispondere, come avvenuto da parte di altri 
comuni, negativamente al Prefetto di Venezia, tenendo altresì conto che ci sono a Caorle 

ben altre esigenze e che gli stessi operatori sono impegnati con le loro strutture ricettive 

ad organizzarsi in vista della prossima stagione turistica. 

 

Data  lʹurgenza  della  situazione  si  chiede  cortesemente  da  parte  della  scrivente  che  ci  siano 

risposte le più immediate possibili, già nella prossima seduta del consiglio comunale. 

 

Cordiali saluti. 

 

                Avv. Rosanna Conte 
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